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Отчет работы Совета по итогам работы в 2022 году

Основной задачей Совета по-прежнему остается поддержка муниципальных образований всех уровней, развитие межмуниципального сотрудничества, совершенствование законодательной основы местного самоуправления, взаимодействие с Всероссийской ассоциацией развития местного самоуправления, Администрацией Курской области, Курской областной Думой.
Эти цели стояли всегда и остаются в приоритете. После съезда Совета, состоявшегося в начале года, появилась необходимость переформатировать нашу работу, сделать ее характер более прикладным, практическим. 
Главы Палат и Комитетов стали по-новому подходить к содержанию повестки и решений.  Площадки Совета должны быть не только местом для дискуссии и взаимодействия с областными министерствами, законодателями. Здесь мы можем вырабатывать предложения, которые лягут в основу доклада губернатору Курской области о состоянии местного самоуправления. 
Так, в 2022 году мы приняли решение оказать помощь Льговскому району для устранения последствий урагана. Совместно с ОНФ работали на ликвидации завалов.
Провели круглый стол на тему «Анализ возможных проблем при реализации ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». Удалось собрать мнения и представителей органов местного самоуправления, и научного сообщества, направить свои предложения через Курскую областную Думу федеральным законодателям.
По инициативе Совета оперативно создали рабочую группу, когда зашла речь об оптимизации сети сельских ДК. Формат работы показал свою эффективность. Участники группы заинтересованно подошли к решению отраслевых системных вопросов, подключив к выработке предложений представителей сферы культуры и финансистов.
Отмечу изменения в работе аппарата Исполнительного директора. В штат приходят работать профессионалы. В планах – формирование проектного и финансового блоков аппарата. Их поддержка органов местного самоуправления в ближайшие два года приобретает серьезный вес.
Уже в этом году выросло число оказанных юридических консультаций (примерно в четыре раза) – более 200. Аппарат подготовил и организовал 18 мероприятий. 
Председатель, Исполнительный директор и представители аппарата Совета участвовали в мероприятиях федерального уровня: Всероссийском муниципальном форуме в Москве, состоялась встреча с руководством и аппаратом ОКМО в Москве, поездка на съезд председателей СМО, организованный ВАРМСУ в Нижнем Новгороде, на Всероссийский Форум «Социальные практики добрососедства» и Общее Собрание ОАТОС. 
Также аппарат организовал 12 выездных встреч с главами муниципальных образований. Такая практика руководству Совета позволяет быстрее выявлять и решать проблемные вопросы.
Сегодня стоит задача – формирование положительного имиджа местного самоуправления, и мы начали на системной основе заниматься освещением деятельности и позиционированием Совета в СМИ. В этом году вышли 83 материала непосредственно о нашей работе и принятых решениях. Публикации, интервью разместили в районных СМИ, областных, федеральных («Российская газета», журнал «Муниципальная Россия») и на ресурсах ВАРМСУ и Общероссийского Конгресса муниципальных образований. Провели ребрендинг сайта, создали новые разделы. В результате число посетителей ресурса выросло в 15 раз. Созданы официальные группы в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» с общим числом целевых подписчиков – свыше 1000. За год опубликовано более 2,5 тысяч постов. Раньше деятельность Совета не была представлена в соцсетях.
Конкурсы для муниципальных образований и муниципальных служащих – реально работающий инструмент для развития местного самоуправления, привлечения дополнительного финансирования на развитие муниципалитета и стимулирование его сотрудников, формирования положительного имиджа МСУ. Поэтому считаем важным развивать конкурсы и предлагаем увеличить  поддержку их участников в общей сложности почти на 800 тысяч рублей. 
Напомню, по итогам 2021 года Совет наградил победителей по итогам конкурса «Лучшее муниципальное образование». В номинации «Лучшее муниципальное образование городского округа, муниципального района» ими стали:
Город Курчатов – глава Игорь Корпунков
Город Курск - глава Игорь Куцак
Город Льгов – глава Алексей Клемешов
Черемисиновский район – глава Михаил Игнатов.
В номинации «Лучшее муниципальное образование городского, сельского поселения» победу одержали:
Поселок Солнцево Солнцевского района – глава Сергей Холодов
Поселок Коренево Кореневского района – глава Роман Пугачев
Прилепский сельсовет Конышевского района – Леонид Дрючин.
Победители получали по 20 тысяч рублей, в следующем премию предлагаем увеличить до 100 тысяч рублей каждому победителю. Таким образом, премиальный фонд конкурса «Лучшее муниципальное образование» вырастет со 120 тысяч рублей до 600 тысяч, если Правление поддержит это предложение.
Доплату участникам областного конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление» – предлагаем поднять с 5 тысяч рублей до 7, 8 и 10 тысяч рублей в четырех номинациях. Итого Совет сможет добавить 100 тысяч рублей вместо 20 тысяч, как было.
Также предлагается предусмотреть доплату за каждую номинацию в конкурсе «Лучший муниципальный служащий». Всего – на сумму 90 тысяч рублей.
Отмечу отдельно участие муниципальных образований Курской области во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика». Куряне занимают в нем лидирующие места на протяжении ряда лет. Это позволяет повышать качество управленческих практик, привлекать дополнительные внебюджетные средства и в целом повышать престиж деятельности органов местного самоуправления. 
Напомню, по итогам прошлого года в этом конкурсе Курчатов занял 2-е место в номинации «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений (Умный город)» и 3 место в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». Сумма премий составила около 60 млн рублей. Существенные поступления в развитие города.
Подробнее – о работе Совета и ее переформатировании.
Вес и роль Совета возросли. Мы в постоянной коммуникации с Администрацией Курской области. Первый заместитель губернатора Курской области – Председатель Правительства Курской области Алексей Смирнов принял участие в XII съезде Совета муниципальных образований Курской области. В режиме ВКС в работе съезда участвовали около 300 делегатов из муниципалитетов региона. Алексей Борисович Смирнов предложил, чтобы Совет муниципальных образований стал ресурсным центром и взял на себя роль оператора по работе с гражданским обществом и активистами в муниципальных образованиях.
Меняется концепция рабочих органов Совета. Теперь Палаты совета разрабатывают стратегически важные для всех муниципальных образований темы. Поэтому их заседания предлагаем проводить не как раньше – раз в год, – а дважды за год. В начале и в конце года можно проводить установочное и итоговое заседания.
Комитеты призваны стать полноценными рабочими органами, поэтому они могут заседать раз в квартал. Для локальной, точечной работы предлагаем сформировать рабочие группы.
Итогом этой работы станет доклад губернатору о состоянии местного самоуправления Курской области. Надеемся, наши предложения, которые мы выработаем, в дальнейшем трансформируются в государственные решения.
Мы также планируем сдвинуть сроки подготовки и предоставления доклада губернатору, чтобы сделать документ более актуальным – передавать его в апреле за предыдущий год.
[bookmark: _GoBack] Главным событием года для Совета станет «Форум муниципалитетов», который организуем в День местного самоуправления. Планируем масштабное событие, которое будет предусматривать представление муниципальных лучших практик и служащих, награждение и чествование победителей конкурсов Совета. На форуме подведем итоги конкурса СМИ, который проведем впервые.  
В течение года продолжим консультирование и методическое сопровождение муниципальных образований, конкурсную деятельность Совета. 
